

石庙镇 96 岁老党员赵银亭守护无名烈士墓 30 年 凡人善举谱写信仰奉献之歌

惠民讯 在石庙镇归化村烈士陵园，有 48 位英烈长眠在这里，村里 96 岁的建国前老党员赵银亭心怀对英烈的崇敬之情，义务为烈士守墓 30 年，以凡人善举谱写了信仰奉献之歌。

清明节就要到了，赵银亭老人顾不得年事已高，坚持一步一步一个台阶的走上墓地，来到烈士纪念碑前，为她心心念念的烈士们献上一束鲜花、添上一杯新土，这件事她每年都记得。

“我睡觉做梦还梦见在这里，想他们到这里来看看，晚上有时候想那些战斗的事，习惯了，三十多年了。”赵银亭一边向烈士敬献鲜花一边说。

1941 年冬天，转移北上的抗日部队，途经当时的商惠县一带时遭遇白冠合围，48 名战士担任阻击任务，他们成功掩护了部队突围，但终因寡不敌众全部壮烈牺牲。“当时八路军刚刚到这里，凌晨的时候战斗就打响了，那些战士就是孩子，都二十岁左

右。”赵银亭向记者讲述了当时战斗的情况。

后来，当地党支部组织党员群众把烈士遗体迁移到了现在的石庙镇归化村，并经上级批准后又对烈士重新安葬入殓，但烈士名字却无法考证。从 1992 年开始，60 多岁的赵银亭和老伴儿就义务承担起了看守烈士陵园的工作，每天坚持擦拭墓碑，清理杂草，守护在烈士身旁，直到老伴 2021 年去世，赵银亭老人在儿女的劝说下回到了家中居住，但每年清明节仍然坚持到陵园看望烈士。

“我母亲在家里经常对我说，抽空跟我到陵园里吧，跟我到那里看看，我又想那里了，她对这里感情很深了，她说这些烈士太不容易了，这么年轻，为了革命，生命都搭上了。”说起母亲，儿子管玉贵感同身受，母亲对烈士始终放心不下。

赵银亭在 1947 年就加入了中国共产党，老人注视着每一位

烈士墓碑，眼神里装着对英烈们的无限敬仰，沧桑的脸庞写满了故事。她经历了革命的烽火，见证了国家的日益强大，深深明白烈士们的鲜血才换来了今天的美好生活，时光易逝，而长眠在这里的 48 名无名烈士却是永远不能忘却的纪念。

“他们不容易啊，为了咱新中国牺牲了，现在好了，吃得好、穿得好，亏了这些烈士，我以后能动，我就经常来看看他们。”虽然年龄大了，但是赵银亭还是要坚持每年来看望。

春夏秋冬、寒来暑往，赵银亭老人依然守护在这里，从花甲之年到年逾九旬，从精神矍铄到步履蹒跚，这一看守就是整整三十年，老人秉承着这份初心，用行动践行着一位普通共产党员的坚守和担当，赵银亭老人也获评 2022 年第四季度中国好人。

“以后把母亲的精神传承下去，我母亲来了我就来，守护好这些烈士，让人们永远记住这

些烈士做出的贡献。”管玉贵坚定地说。

陵园内，松柏青青、英烈长眠，如今，当地深入挖掘丰富的红色文化资源，打造起了红色教育基地，100 多位周边新中国建立前老党员、老战士的事迹往

这里展览纪念，越来越多的志愿者和学生也陆续加入到烈士陵园的守护工作中来，目前，已有 360 多个团体、16000 多人次走进这里接受党性教育，48 位无名烈士的英魂事迹浩气长存。

(孟令通 韩坤生)



县农业农村局：农机送检下乡 护航春耕安全

惠民讯 为扎实有效做好农机年度检验工作，自 4 月 3 日起至 4 月 21 日，县农业农村局、县行政审批服务局联合开展农机“送检下乡”活动，确保农业机械安全高效服务春耕备耕。

在检验服务现场，农机监理

人员就农机安全知识和相关法律法规向农机手进行了现场讲解，并发放安全宣传材料。行政审批服务局工作人员按照《拖拉机和联合收割机登记业务工作规范》的要求严把检验关，做到人、车、证三见面三核实，重点对农

机的外观、发动机号、车架号、照明灯具、制动系统进行检查，准确掌握车辆性能，对检验合格的农机，现场发放《检验合格标志》，为确保春耕生产打下坚实基础。

(焦玉波 吴霞)

通过开展农机“送检下乡”服务，有效提高了农机手的安全



老兵宣讲进校园 红色基因代代传

4 月 3 日，胡集镇学区第一小学开展“2023·崇尚·清明祭英烈”主题系列活动“老兵宣讲进校园 红色基因代代传”金环境立德树人宣讲活动。

活动特别邀请老兵郭文胜走进课堂宣讲红色故事，带领学生们一起追忆刻骨铭心、艰苦奋斗

的峥嵘岁月，感受革命军人不屈不挠、无私奉献、忠心报国的战斗精神。师生们听完宣讲，无不受到其爱国情怀的感染，为老兵鼓掌并发出由衷地敬意。

“听了郭爷爷的宣讲，我深刻的感受到现在幸福生活的来之不易，今后我一定努力学习，做

一名新时代的好少年。”学生们听了参战老兵讲述的抗战故事，深刻感受到了和平生活的来之不易。宣讲结束后，同学们纷纷围在老兵面前，共同阅读英烈故事。

此次金环境立德树人宣讲活

动是一堂生动的爱国主义教育课，更是一次红色精神的传承，激励广大青少年继承先烈遗志，弘扬先烈精神，厚植爱国主义情怀，以实际行动赓续红色血脉。

(罗春峰 张会艳 张茹月)

动是一堂生动的爱国主义教育

“一键直达”

公共资源交易更便捷

惠民讯 为提升交易主体服务体验，优化招标投标领域营商环境，打造一流公共资源交易平台，是公共资源交易中心依托“滨智易联”市县一体化公共资源交易平台，做好整合设计，实现中心设施操作“一键直达”。

随着公共资源交易信息化、智慧化水平不断提高，对各类设施操作要求也随之提高。但县区设施布局存在差异，代理公司人

员也常有变动，在实际操作中各种设施的误操作现象时常发生，既存在着安全隐患，又影响了交易活动顺利开展。为解决这一问题，中心在强化现场指导和规范指引的基础上，以功能室为单位，增加远程控制设备，与原有控制开关集中布局，将分散各处的设备统一集中操控、一键开启，操作人员不必再找寻设施位置，通过“进门一按”即可打开

工作设备，有效减少误操作，保障操作安全。同时中心将见证室、抽取室等设施通过自动无人值守操作，实现“一键开机”即可直达监控画面、一键查验身份信息等功能，有效减轻了运维压力，提升服务效率，助力开评标活动高效开展。

下一步，公共资源交易中心将继续坚持以主体和群众需求为导向，担当作为、履职尽责，以

“软硬实力”双提升营造舒适便利的招投标领域营商环境，用“真心诚意”的服务换取各方交易主体的“十分满意”，在公共资源交易工作实践中鼓足干劲、创新突破，推动交易工作不断迈上新台阶。

(房泽盈)

万达广场城市综合体项目建设有序推进

清明时节施工忙，不负春光好时光。万达广场城市综合体项目现场一片繁忙，施工生产扎实推进。截至目前，万达广场营销中心投入使用。

新城开发建设是事关百姓切身利益的大事，也是事关我县发展史上的重大机遇。新城指挥部着力强化党建引领，优化项目服务保障，切实担起惠民城市建设与发展的历史责任，助力我县社会经济高质量发展。

惠民讯 为提升交易主体服务体验，优化招标投标领域营商环境，打造一流公共资源交易平台，是公共资源交易中心依托“滨智易联”市县一体化公共资源交易平台，做好整合设计，实现中心设施操作“一键直达”。

随着公共资源交易信息化、智慧化水平不断提高，对各类设施操作要求也随之提高。但县区设施布局存在差异，代理公司人

关文明，狠抓节能环保建设、环境卫生管理等文明机关创建和管理工作，相继获评“山东省节水标杆单位”“市级园林式单位”“惠民县健康促进示范单位”。开发区还丰富载体，充分利用企业帮包、项目帮包、职工培训等多个载体，开展志愿服务实践活动中。

近年来，惠民经济开发区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把文明建设摆在突出位置，紧紧围绕“双招双引”、项目建设、服务企业等工作，文明创建工作成效不断显现。开发区加强组织领导，成立精神文明建设领导小组，主要负责人第一责任人，并把文明创建工作纳入全年重点工作，同业务工作一体部署、一体推进、一体落实；同时，严格标准，持续提升机

(李峰)

惠民经济开发区荣获“省级文明单位”称号

惠民讯 近日，山东省精神文明建设委员会下发《关于公布 2022 年度省级文明单位、文明村镇、文明社区和住建部复查合格省级文明校园创建名单的通报》，惠民经济开发区荣获“省级文明单位”称号。

近年来，惠民经济开发区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把文明建设摆在突出位置，紧紧围绕“双招双引”、项目建设、服务企业等工作，文明创建工作成效不断显现。开发区加强组织领导，成立精神文明建设领导小组，主要负责人第一责任人，并把文明创建工作纳入全年重点工作，同业务工作一体部署、一体推进、一体落实；同时，严格标准，持续提升机

(李峰)

清河镇 共建共享美乡村

清河讯 农村人居环境提升事关民生福祉，是推进乡村振兴的有力抓手。连日来，清河镇扎实推进农村人居环境整治升级，掀起全镇上下齐参与的乡村振兴建设热潮。

在工作中，清河镇党委组织成立衔接乡村振兴集中推进区创建工作领导小组及工作专班，统筹推进集中推进区内的综合整治、包装策划、施工建设等工作，建立责任清单，推动工程建设科学高效有序推进。

同时，清河镇加强部门联动，实现齐抓共治。凝聚多部门合力，联合开展人居环境提升专项行动，镇执法中队、环卫站积极开展违法整治和道路垃圾清扫，村镇办开展危房认定及改造工作，水利站开展自来水入户接入工作，镇环保站开展常态化洒水降尘作业，衔接乡村振兴集中推进区各片区、各联村开展线垣断壁、三大堆、坑塘、沟渠清理工作。

在党员的带领下，广大群众参与，凝心聚力。各片区、联村群众积极响应镇党委政府及村党支部号召，主动参与到环境卫生提升行动中，将“要我整治”的思想转化为“我要整治”的主动作为，自觉开展房前屋后、室内庭院、厨房、厕所等区域全面无死角清理，真正做到窗明几净，美在农家，为乡村振兴建设点亮星星之火。



大年陈镇构筑全民反诈“心防线”

为守护人民群众的“钱袋子”，提高人民群众对电信诈骗的犯罪识别和应对能力，大年陈镇便民服务中心开展反诈宣传活动。

服务中心联合惠民农商行大年陈支行开展“政银携手、反诈同行”网上直播，链接电子书反诈专刊《守住》，线上线下相互融合，深入浅出地分析了电信网络诈骗的特点，“以案

(段祖耕)



普法进校园 青春向阳生

“愿每一朵花，可以在阳光下，茁壮生长”。近日，县司法局姜楼司法所组织开展了“普法进校园，青春向阳生”主题普法宣传活动。

本次宣传活动在姜楼镇中心小学开展，邀请新时代文明实践志愿者进行授课，内容主要涵盖《民法典》《未成年人保护法》等相关法律条文，宣讲人用通俗易懂的语言结合案例进行讲解，展示出法治社

会中法律存在的意义及法律体系的庞大和精妙。同学们被法律法规深深吸引，积极提问，热情参与。老师们也纷纷表示要在授课中加强对学生们法律知识的引导。

创新普法形式与提升受众接爱度一直是姜楼司法所普法宣传的目标，2023 年共开展普法宣传 5 次。下一步，姜楼司法所将不断发掘契机，持续增强全镇法治素养。